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Ata da trigésima quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos sete dias do mês 

novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos e segundo secretário o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, 

Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, 

Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, 

Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Orismar Pereira Gomes, Ronny Vonn Correa de 

Freitas. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e 

solicitou a vereadora Odinéia Serrão Peres que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 225/2023 de autoria da Prefeitura Municipal de 

Itaituba que encaminha os Projetos de leis para analise e apreciação: Projeto de lei nº 071/2023, 

Projeto de lei nº 072/2023, Projeto de lei nº 073/2023, Projeto de lei nº 074/2023, Projeto de lei 

nº 075/2023, Projeto de lei nº 076/2023, Projeto de lei nº 077/2023, Projeto de lei nº 078/2023. 

Memorando nº 1/2023 de autoria do vereador Conrado Wolfring que justifica sua ausência na 

sessão do dia 07/11/2023. Memorando nº 3/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de 

Sousa que justifica sua ausência na sessão do dia 07/11/2023. Memorando nº 39/2023 de autoria 

do vereador Thiago Maciel Neves que justifica sua ausência na sessão do dia 07/11/2023. Portaria 

nº 362/2023 que designa o vereador Manoel Rodrigues de Sousa a se deslocar até a cidade de 

Brasília/DF. Portaria nº 367/2023 que designa o vereador Rangel Cruz Moraes a se deslocar até 

a cidade de São Paulo/SP. Portaria nº 368/2023 que designa o vereador Thiago Maciel Neves a 

se deslocar até a cidade de São Paulo/SP. Para tramitação: PROJETO DE LEI N°71/2023- DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL ALTERA OS ARTIGOS 7° ATE O ARTIGO 20, DA LEI 

MUNICIPAL N° 1.834/2023, QUE INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE, SEUS 

FINS E MECANISMOS E FORMULAÇÃO E APLICAÇÃO, INSTITUINDO O SISTEMA MUNICIPAL DE 

MEIO AMBIENTE, CRIANDO O COMDEMA- CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO 

AMBIENTE, O FUNDO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE, ALTERANDO AS COMPETENCIAS DA 

SEMMAM E DÁ OUTRA PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI N°072/2023 DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENA, SOB FORMA DE VENDA 

TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A JUCICLEIDE LOPES DUARTE. PROJETO 

DE LEI N°073/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
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A ALIENA, SOB FORMA DE VENDA TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A 

CREUSA OLIVEIRA GIANNOTTI. PROJETO DE LEI N°074/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENA, SOB FORMA DE VENDA TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A CREUSA OLIVEIRA GIANNOTTI. PROJETO DE LEI 

N°075/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

ALIENA, SOB FORMA DE VENDA TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A 

CREUSA OLIVEIRA GIANNOTTI. PROJETO DE LEI N°076/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENA, SOB FORMA DE VENDA TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A CREUSA OLIVEIRA GIANNOTTI. PROJETO DE LEI 

N°077/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

ALIENA, SOB FORMA DE VENDA TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A 

SAMUEL OLIVEIRA GIANNOTTI. PROJETO DE LEI N°078/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENA, SOB FORMA DE VENDA TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A SAMUEL OLIVEIRA GIANNOTTI. PROJETO DE LEI 

N°132/2023 - DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE SOUSA DÁ DENOMINAÇÃO 

DE MARIA DALVA SILVA OLIVEIRA, A RUA LOCALIZADA ENTRE A TRAVESSA DÉCIMA PRIMEIRA 

E A TRAVESSA DÉCIMA SEGUNDA NA 29ª NONA RUA NO BAIRRO PIRACANÃ. PROJETO DE LEI 

N°133/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR THIAGO MACIEL NEVES -"ALTERA O ART.65 §2, 

MODIFICA O §3 QUE PASSA A SER $4 E ACRESCENTA NOVA REDAÇÃO AO §3, DA LEI MUNICIPAL 

Nº 2.485/2012, PLANO DE CARGOS, CARREIRA E REMUNERAÇÃO DOS TRABALHADORES DA 

EDUCAÇÃO PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE ITAITUBA, ESTADO DO PARÁ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". PROJETO DE DECRETO N°05/2023 - DE AUTORIA DO VEREADOR CONRADO 

WOLFRING- CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR EMERSON SAW 

MUNDURUKU COMO RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICIPIO DE ITAITUBA. 

PROJETO DE DECRETO N°06/2023 - DE AUTORIA DO VEREADOR IAMAX PRADO CUSTÓDIO- 

CONCEDE TÍTULO DE HONRA AO MÉRITO A SENHORA MISTI NUNES DA SILVA COMO 

RELEVANTE SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICIPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO 

N°07/2023 - DE AUTORIA DO VEREADOR CONRADO WOLFRING- CONCEDE TÍTULO DE HONRA 

AO MÉRITO AO SENHOR HONÉSIO DACE MUNDURUKU COMO RELEVANTE SERVIÇOS 

PRESTADOS AO MUNICIPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N°08/2023 - DE AUTORIA DO 

VEREADOR IAMAX PRADO CUSTÓDIO- CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE A 

SENHORA DENILMA ROSA DE BRITO COMO DE RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 

MUNICIPIO ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N°09/2023 - DE AUTORIA DO VEREADOR 

MANOEL RODRIGUES DE SOUSA- CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR 
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MARTIM CORREIO DE FREITAS COMO RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICIPIO DE 

ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO Nº10/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL RODRIGUES 

DE SOUSA- CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR JOSÉ SEBASTIÃO 

GHIZONI, COMO RELEVANTE SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICIPIO DE ITAITUBA. Os referidos 

projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: 

Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, comentou sobre a situação da estrada e das 

pontes da Transpimental e que continua abandonada pela atual gestão municipal. Disse que um 

morador faz um vídeo mostrando a situação das pontes e o prefeito se comprometeu em 

recuperar as pontes e até agora nada. Falou que a troca de secretário de Infraestrutura piorou a 

situação das estradas, pois os maquinários não estão trabalhando. Finalizou falando dos trabalhos 

de distribuição de água em Miritituba e que dará prejuízo a população, por que aquela obra não 

é adequada para aquele distrito e que o executivo municipal deve ser cobrado para aplicar os 

recursos no município e região. Usou a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

comentou sobre as posturas dos vereadores que esquecem o seu passado e deviam ter mais 

coerência. Prosseguindo falou que está tramitando a LOA 2024 e que todos estão cientes, sendo 

que terá uma audiência pública para discutir com a sociedade a aplicação dos recursos. Falou 

sobre as fiscalizações a ações dos Órgãos ambientais e que cada um tem um critério de licença 

e que precisam sentar e definir critérios iguais para liberação das licenças e para ver o que falta. 

Solicitou uma reunião com esses órgãos, IBAMA e ICMBio, para tratar sobre o assunto. Com a 

palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, iniciou parabenizando os radialistas pelo seu dia. 

Falou que foi feito uma Ação Social na Comunidade Pedra Branca com a expedição de vários 

documentos e agradeceu a todos que apoiaram e ajudaram na ação. Comentou sobre a 

inauguração da escola do Bairro Maria Madalena e que a comunidade receberá no próximo dia 

13 a escola mais bonita da cidade. Falou que no km 28 também em breve receberá o muro da 

escola e que a obra já está sendo feita agradecendo o prefeito municipal pela obra. Com a palavra 

a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre a atuação do prefeito municipal e comparou 

os seus mandatos dizendo que esse atual o mesmo está fazendo muito mais obras no município 

e região. Disse que esteve visitando várias comunidades e levou as demandas ao executivo 

municipal e que já estão sendo providenciadas graças aos vereadores. Finalizou convidando todos 

os vereadores para inauguração da Escola do Bairro Maria Madalena no dia 13 de novembro. 

Entrega de homenagem as dançarinas da Escola Passos de Luz. Com a palavra o vereador Luiz 

Felipe Marques, lamentou a morte do senhor Cazuza e deixou seus pêsames com uma moção de 

pesar. Falou sobre a ata da sessão passada da votação do projeto que aumenta o número dos 

vereadores e quer alteração da ata que conste o nome dos vereadores que se posicionaram 
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contra o projeto. Comentou sobre as obras que estão sendo feitas no município e citou a Escola 

do Bairro Maria Madalena que será inaugurada. Disse que não adianta inaugurar e não ter 

condições de receber os alunos e citou vários fatores para uma escola funcionar. Falou sobre a 

atuação dos vereadores que precisam fiscalizar os recursos públicos e que não tem que ser 

fantoche do prefeito municipal. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de 

quinze minutos, colocada em discussão e votação a sugestão foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: Requerimento № 442/2023 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, 

requer do executivo municipal a aquisição de um aparelho de raio x para o Hospital Municipal de 

Itaituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento № 443/2023 de autoria da vereadora Antônia 

Pereira Farias, requer do executivo municipal a reforma da Praça do Cidadão, Praça Celso 

Matheus, Praça da Liberdade e Praça da Bandeira. Requerimento № 446/2023 de autoria da 

vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal os serviços de reforma da 

Unidade de Saúde da Família do Bom Remédio. Requerimento № 447/2023 de autoria da 

vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a aquisição de centrais de ar e 

as adequações necessárias para coloca-las nas salas de aula da Escola Soldado da Borracha 

Caetano de Sousa Lisboa na Comunidade Pedra Branca. Requerimento № 448/2023 de autoria 

da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a perfuração de um poço 

artesiano na Comunidade Paraná do Moreira. Aprovados por unanimidade. Requerimento № 

449/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a 

sinalização da Travessa Leopoldo Lobato. Aprovado por unanimidade. Requerimento № 450/2023 

de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a pavimentação e 

asfaltamento para 41ª rua Bairro Vitória Régia. Aprovado por unanimidade. Moção nº 059/2023 

de autoria do vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro, requer aprovação de moção de pesar a 

família do senhor Claudio Cardoso da Silva (Kazuza) pelo seu falecimento no dia 06/11/2023. 

Aprovada por unanimidade. Moção nº 060/2023 de autoria do vereador Dirceu Biolchi, requer 

aprovação de moção de aplausos ao time de vôlei “Ita Volley” pela sua participação nos JOAPA 

2023. Aprovada por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por 

encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa 

diretora assinada. Eu...................................................., Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

   Dirceu Biolchi                                           Luiz Felipe Marques Cordeiro  

      Presidente                                                            2º Secretário  


